

# 学雷锋 我行动

## 学雷锋见行动 做新时代雷锋精神传承者

### 区直机关 学雷锋见行动 无偿献血我先行

本报讯 为传承雷锋精神,充分发挥党员先锋模范作用,大力营造无偿献血光荣的良好氛围,3月3日,中原区直属机关工委、区红十字会、区事务管理局开展了“学雷锋见行动,无偿献血我先行”主题党日活动。

当日上午9时,干部职工纷纷在采血车前排起了长队。登记、血压检测、验血等常规性检查之后,大家挽起衣袖,依序献血,用热血传递希望,用爱心为生命续航。此次活动区直机关党员干部、工作人员成功献血近百人,累计献

血22300毫升,其中有38人加入造血干细胞资料库。中原区广大党员干部用实际行动,为解决医疗临床用血、挽救患者生命做出自己的贡献,做新时代雷锋精神的传承者。记者 鲁燕 通讯员 周影

### 建设路街道 践行雷锋精神 谱写文明旋律

本报讯 阳春三月,万物复苏,雷锋精神薪火相传。近日,建设路街道新时代文明实践所组织街道干部职工集中观看了影片《世纪雷锋之火红的年代》。影片展现了解放军战士雷锋将一切出发点围绕在党和国家、人民的利益上,默默奉献了自己一生的故事。全体党员干部受到了一次深刻的教育洗礼,纷纷表示一定要把观影带来的深刻感受转化为实际行动,始终保持为人民服务的思想,践行雷锋精神。



3月2日,街道市场街社区的“雷锋”再次行动起来。一大早,工作人员与社区“义剪”小分队的志愿者们背着理发工具包走进因身体原因下不了楼的老人家中,为他们理发。工作人员还为老人整理家务、打扫卫生,和老人唠家常。此外,中心医院社区新时代文明实践站联合郑州市第五十一中学开展了“小手拉大手 文明一起走”

学雷锋志愿服务活动;协作路社区新时代文明实践站联合中原工学院青年志愿者队开展了以“弘扬雷锋精神,争做环境卫士”为主题的楼院清扫志愿服务活动;省五建社区联合市总工会等共建单位在社区篮球

场开展了以“弘扬雷锋精神 践行新时代文明实践站联合中原工学院青年志愿者队开展了以“弘扬雷锋精神,争做环境卫士”为主题的楼院清扫志愿服务活动;省五建社区联合市总工会等共建单位在社区篮球

### 中原西路街道 4239名志愿者“志愿中原”

本报讯 “学雷锋 我行动”,中原西路街道积极开展新时代文明实践志愿服务工作,通过招募和培育志愿者骨干,推动志愿者队伍力量多元化、年轻化、专业化。街道专门成立了志愿服务工作领导小组,并把辖区公共单位作为主体纳入队伍中,通过宣传栏、党员学习日以及街头演出、文体活动、制作“联心结”志愿者履职Vlog等多种形式,形成了由街道党工委牵头、辖区单位主动参与、居民群众自愿加

入的良好的志愿服务工作氛围。街道规范做好志愿者招募、登记、注册等工作,在“志愿郑州”平台系统内对志愿者的信息及参与活动情况进行登记,使辖区党员居民参与志愿活动更加便利。目前,街道注册的志愿者达到4239人,使街道党员、居民志愿者从此有了志愿服务的“身份证”,由街道牵头组建了10余支志愿者队伍,活跃在辖区小区、街巷、楼院、商场,定期开展政策和健康知识咨询、综治巡逻、卫生督导、文明劝导等志愿服

### 航海西路街道 学雷锋 传承奉献精神

本报讯 为更好地传承红色革命精神,追寻红色记忆,3月3日下午,航海西路街道民安社区联合郑州美术馆开展“学精神 续血脉”观看“雷锋精神”红色电影活动。一块幕布、一台投影仪,把一部红色影片送到了居民身边,将红色文化融入群众的生活,进一步弘扬了自

强不息、昂扬向上的红色精神。“人的生命是有限的,但为人民服务是无限的,我要把有限的生命投入到无限的为人民服务当中去。”雷锋的话语深深敲击着在场志愿者们的心灵,更燃起了他们心中的助人热情。3月4日,航海西路街道联合前进南路社区新时代文明实践站开展

### 林山寨街道 学雷锋 你我共建文明城市

本报讯 3月3日,林山寨街道河南工大社区党委联合郑州市军干三所第七党支部依托社区新时代文明实践站开展“学雷锋,我行动”活动,在辖区无主管理院开展环境整治行动。清洁活动中,大家对卫生死角等进行清扫,清理小广告、清除杂物

垃圾等,同时引导院内居民自觉保持小区环境卫生,共同推进小区环境“微治理”。社区环境精细化整治提升工作,聚焦营造整洁有序的居住环境,着力治理居民群众烦心的“小区病”。下一步,河南工大社区将以聚

### 伏牛路第四小学 学习雷锋精神 传唱红色歌曲

本报讯 “如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地……”《雷锋日记》被童声唱响,雷锋的形象在歌声中呈现,近日,伏牛路第四小学进行了“学雷锋精神 传唱红色歌曲”比赛。《学习雷锋好榜样》《红星闪闪》《我们是共产主义接班人》《雏鹰之歌》等一首首振奋人心、昂扬向上的红色歌曲在学生的嘹亮歌声中焕发出新的

生机与活力。全国优秀雷锋车队长丁云新也来到孩子们中间,与师生们一起唱响《学习雷锋好榜样》。作为雷锋小学,伏牛路第四小学不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,始终坚持雷锋精神系统化教育,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。记者 鲁燕 通讯员 邢菲菲

### 汝河路街道 举行新时代文明实践学雷锋志愿服务活动

本报讯 3月2日,汝河路街道汝河小区社区新时代文明实践学雷锋志愿服务活动,在汝河小区中街党建游园开展。活动中,“汝愿·社区卫生健康团”省直三院、社区卫生服务中心、社区卫生服务站为居民免费测量血糖、血压,还为居民设置了内外科、耳鼻喉科等多科专诊,提供专病专医的服务“健康大礼包”,中医专家们为居民把脉问诊,辨识体质,耐心讲解他们提出的健康问题。“汝愿·爱心义剪团”还为辖区高

龄的老人进行爱心义剪;“汝愿·中小学联建青少年社会实践志愿队”市四十二中的学生在学校老师带领下对汝河小区卫生死角进行了清理,同时走进小区困难户、空巢老人、残疾人等特殊群体家中打扫卫生等;“汝愿·多彩少儿团”的老师为孩子们讲解机器人的发展、分类及现在机器人在各行各业领域中的运用,为孩子们普及科学知识、激发创新精神,培养了孩子们动手实践能力和团队协作精神。记者 鲁燕 通讯员 杨青 谭丽华

### 三官庙街道 传承雷锋精神 让爱遍地生花

本报讯 为大力弘扬新时代雷锋精神,近日,三官庙街道各社区联合辖区共建单位开展多种多样的学雷锋志愿服务活动,包括政策宣讲、法律咨询、义诊义剪、慰问独居老人等服务项目。电业新村社区开展“你好!街坊”大拇指便民服务日志愿服务活动,为辖区居民提供理发、测血糖、量血压、疾病咨询等服务,并对身体不便的老人提供上门服务,充分发挥社区+志愿者的服务模式,用实际行动充分体现“我为群众办实事”;郑煤机社区联合学生志愿者开展“星光守护 温暖空

巢”独居老人探望活动;西环路社区联合郑州市环境雕塑建设研究院等志愿者到西三环地铁站开展“学条例 促文明 树新风 共创文明城”宣传活动;湖光苑社区普法志愿服务队将法律服务送到居民家门口,为居民答疑解惑,普及法律知识,使社区居民们能够切实从中受益,得到居民广泛好评。下一步,三官庙街道将持续深入开展学雷锋志愿服务活动,不断传承雷锋精神,弘扬奉献精神,让爱心得以传递与延续。记者 鲁燕 通讯员 周青 王歌 路红

### 秦岭路街道 学雷锋讲奉献 为居民幸福“加码”

本报讯 “义诊、理发、美甲、按摩、维修电器……”社区开展了,大家快过去,刚把我家里的电饼铛修好了”“我刚剪完头发”“我正在美甲,颜色好好看”……3月3日,秦岭路街道锦艺东社区联合郑州商业技师学院青年志愿者、郑州王府井团支部开展“学雷锋 讲奉献”专题活动,人们纷纷把喜讯告诉家人和朋友们。“叔叔,头发剪到这个长度怎么样”“姐,您看这个按摩力度可以吗”……一个个忙碌的志愿服务摊位在社会的未来者心中。记者从 鲁燕 通讯员 郭瀚茹 王晶

了一场“学雷锋精神 传承优良家风”主题活动。活动最后,由社区党总支书记李璇璇为所有参加朗诵活动的孩子亲手佩戴雷锋种子勋章,把弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神在社会的未来者心中。记者从 鲁燕 通讯员 郭瀚茹 王晶

### 须水街道 开展“学雷锋 我行动”志愿服务活动



本报讯 为让“学雷锋 我行动”走深走实,3月3日,须水街道河东路社区党总支联合河南省纤维纺织产品质量检测检验研究院学雷锋志愿服务队,在辖区开展绿化整治活动。活动现场,大家合唱“学习雷锋好榜样”鼓舞士气,步行至郑西高铁沿线绿化带,由于绿化带杂草丛生,影响周边居住环境,需清理枯草、翻整土地。

社区党员干部及研究院的志愿者们仔细清理着绿化带的垃圾、杂物、杂草,经过一个多小时的辛勤劳动,现场杂草和垃圾都清理干净。活动弘扬了为人民服务的奉献精神,进一步提升了志愿者服务意识,有效促进了文明、和谐社区的建设。记者 鲁燕 通讯员 王昊巍 文/图

### 西流湖街道 传承红色血脉 唱响“雷锋”之歌

本报讯 3月3日下午,中原区西流湖街道凯旋路社区联合中原区社区居民自治项目彩虹社工开展“传承红色血脉·唱响‘雷锋’之歌”主题歌唱活动,旨在通过活动学习和传承雷锋精神,延续和弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。此外,水木青城社区妇联以“线上+线下”“传统+新型”等多种方式宣传“法进万家”。紫韵社区组织开展主题为“传承雷锋精神 践行时代担当”的宣传活动,向辖区群众宣传“郑州医惠保”、食品安全、防灾减灾等惠民知识。活动主要由社区合唱团以歌唱咏叹的

形式开展,社区合唱团由业余音乐爱好者组成,他们唱着经典曲目,熟悉的旋律不仅唱出了对雷锋的敬仰和热爱,也唱出了“新时代雷锋精神”所赋予的新的内涵和生命力。“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强……”《学习雷锋好榜样》以其特有的节奏和激情,拉开了活动序幕。记者 鲁燕 通讯员 张姝 许言 宋静颜

### 锦江中学、小学 学习雷锋进社区 反诈宣传入人心



本报讯 3月4日,中原区锦江中学、锦江小学联合宏江瀚苑社区、棉纺路派出所开展“学习雷锋进社区,反诈宣传入人心”志愿服务活动。志愿者们采取多种形式宣传防诈骗相关知识。社区民警向同学们宣传了反诈骗小口诀,提醒居民及时下载国家反诈骗APP,随时在线学习反诈知识;锦江中学的同学们精心制作了反诈骗手抄报展板,为群众讲解反诈知识。志愿者们向居民发放反诈宣传单,以“骗术大揭秘”的方式揭开了不同诈骗形式的面纱,并精心准备了《反诈知识三十问》,进行反诈知识的调

查。针对防范意识薄弱的老年人和儿童,志愿者认真讲授实用的反诈小技能,切实提高防骗意识。锦江小学的少先队员代表们在中央广场上演了一场“反诈”情景短剧,告诫小朋友们不要轻信陌生人话语,不能随意透露自己及家人的姓名、电话等信息,更不能轻易跟陌生人走,也提醒家长朋友接到陌生电话千万要谨慎识别,小演员们的生动演绎吸引了众多观众。活动结束后,志愿者们主动捡拾四周地面、绿化带中的垃圾,自觉维护社区干净整洁的卫生环境。记者 鲁燕 通讯员 刘婉颖 文/图

### 汝河新区第二幼儿园 春“锋”送暖三月天 雷锋精神“幼”传承

本报讯 在第60个“学雷锋日”到来之时,中原区汝河新区第二幼儿园开展了以《春“锋”送暖三月天 雷锋精神“幼”传承》为题的学习雷锋主题活动。小班、中班积极组织幼儿学唱雷锋歌曲、聆听雷锋故事、观看雷锋影片……在倾听雷锋故事、学唱雷锋歌曲中走近雷锋,学习雷锋精神。孩子们专注的眼神中,流露出对雷锋叔叔的无比敬仰。澜景小学的老师 and 哥哥

姐姐们来到汝河二幼,向弟弟妹妹进行雷锋精神的宣传。为积极推动雷锋精神文化建设,用实际行动弘扬雷锋精神、传播志愿者爱心,汝河二幼党团员教师在幼儿园周边、附近社区开展志愿服务活动,摆放车辆、清理小广告、发放宣传单、捡垃圾,把爱心之光洒向身边的人和环境。记者 鲁燕

### 中原区消防救援大队 开展“学雷锋 爱心献血”活动

本报讯 为大力弘扬雷锋精神,积极履行社会责任,弘扬新时代正能量,3月3日,中原区消防救援大队与区红十字会联合开展“学雷锋见行动”爱心献血活动,郑州市消防救援支队副支队长李隆和45名消防救援人员参与了无偿献血志愿服务活动,累计献血近16800毫升,26人加入中华骨髓库。参与献血的消防救援人员表示,要向雷锋同志学习,贡献自己的一份

力量,用实际行动体现消防人员“为群众办实事”的决心。活动现场,中原区消防救援大队党委书记、政治教导员段磊与区红十字会会长周影签订战略合作协议,双方将共同在自然灾害、事故灾难、公共卫生事件等突发事件中加强紧急救援和人道救助的合作,促进双方救援能力不断提升,共同建立信息互通、培训合作、资源共享、能力互助机制。记者 鲁燕 通讯员 王春荣

### 郑州市第六十九中学 学雷锋我行动 志愿服务进社区

本报讯 为大力弘扬雷锋精神,倡导师生用实际行动深入践行雷锋精神,引领青少年向上向善,争做好思想、好品行、好习惯的好学生,近日,郑州市第六十九中学组织部分党员老师和学生深入社区开展“学雷锋,我行动——志愿服务社区行”活动。老师和学生们分组进入社区进行

整理打扫,他们捡拾垃圾、收拾落叶,清理社区环境,居民的脸上也洋溢着开心的笑容。志愿服务结束了,但雷锋精神传承依旧进行着。师生们表示要从生活中的小事做起,学习雷锋精神,让雷锋精神在新时代焕发出璀璨的光芒。记者 鲁燕 通讯员 贾若瑜

### 棉纺路街道 弘扬雷锋精神 创建文明社区

本报讯 3月5日,棉纺路街道三棉西社区新时代文明实践站围绕学雷锋日主题,联合郑州市第十六中学在辖区开展“弘扬雷锋精神、创建文明社区”为主题的志愿服务活动。活动现场,桐柏路地铁口志愿者们对辖区内的卫生死角进行清理,在地铁出入口,耐心引导骑行居民将非机动车有序停放入指定车位内,及时整理乱停放非机动车,用实际行动传递和践行着雷锋精神。3月3日,棉纺路街道五棉南社区

联合共建单位交通银行百花路支行及郑州市中心医院豫欣老年病医院,在辖区内开展“学雷锋 健康关爱”义诊志愿服务活动。3月4日,棉纺路街道锦绣城社区党总支开展了内容丰富、形式多样的“多彩三月学雷锋,情系‘三八’妇女节”为主题的志愿服务活动,义诊、义剪、亲子游戏等,以实际行动践行雷锋精神,弘扬志愿服务理念。记者 鲁燕 通讯员 宋倩 魏艺璇 张雅馨

### 柳湖街道 学习雷锋见行动 志愿服务践初心

本报讯 3月3日,柳湖街道汇泉东社区联合汇泉西悦城第一小学组织开展“学习雷锋见行动 志愿服务践初心”主题志愿服务系列活动。在“柳湖一家亲”主题公园开展环境整治活动,5个环保小分队,对路面、绿化丛中的垃圾进行清扫、捡拾,擦拭公共设施,现场向社区居民讲解宣传环保小常识,倡导不随地吐痰,不乱扔垃圾杂物,共同爱护公共环境。志愿者还向居民发放文明交通、食品

安全和反诈骗宣传页,耐心讲解普及相关知识,倡导居民遵守交通信号、文明停车、各行其道等文明交通行为,注重食品安全,提升反诈骗意识,保障生命安全。汇泉东社区号召党员干部努力发扬传承雷锋全心全意为人民服务的“傻子”精神、干一行爱一行的“螺丝钉”精神和勤学苦练的“钉子”精神,争当新时代雷锋接班人,推动社区精神文明建设。记者 鲁燕 通讯员 沈毅